
1. 세 집합 A,B,C 에 대하여

A = {x|x는 good friends 의 알파벳 자음} ,
B = {x|x 는 4 이상 7이하인4의 배수} ,
C = {x|x 는 별자리 12궁} 일 때,

n(A) + n(C)− n(B) 를 구하여라.



2. 전체집합 U 의 공집합이 아닌 두 부분집합 A, B 에 대하여 다음 중 항상 옳은

것을 모두 고르면? (정답 2개)

① ∅c = U ② U c = U

③ (Ac)c = U ④ A−B = A− (A ∩B)

⑤ A−B = B −A



3. 다음 중 A ̸= B 인 것은?

① A = {2, 4, 8} ,
B = {8, 2, 4}

② A = {1, 3, 5, 7, 9} ,
B =

{
x | x는 10 이하의 홀수

}
③ A = {a, b, c, 3} ,

B = {3, c, b, a}

④ A =
{
x | x는 7 이하의 홀수

}
,

B =
{
x | x는 8 이하의 홀수

}
⑤ A = {5, 10, 15, · · · } ,

B =
{
x | x는 100 이하의 5의 배수

}



4. 다음 중 A ̸= B 인 것은?

① A = {2, 4, 8} , B = {8, 2, 4}

② A = {1, 3, 5, 7, 9} , B =
{
x|x는 10이하의 홀수

}
③ A = {a, b, c, 3} , B = {3, c, b, a}

④ A =
{
x|x는 5 이하의 홀수

}
, B =

{
x|x는 6 이하의 홀수

}
⑤ A = {5, 10, 15, · · · } , B =

{
x|x는 100 이하의 5의 배수

}



5. 두 집합 A, B가 A ⊂ B, B ⊂ A일 때, 다음 보기 중 옳지 않은 것을 골라라.

(단, A ̸= ∅, B ̸= ∅ )

..

㉠ A ∪B = A ㉡ A ∩B = A

㉢ n(A ∪B) = n(A) + n(B) ㉣ n(A) = n(A ∩B)

㉤ n(A−B) = n(B −A) ㉥ n(A)− n(B) = 0

.보기



6. 집합 A15 = {x | x는 15의 배수}, 집합 Ab = {x | x는 b의 배수} 라고 할 때,

A15 ⊂ Ab 를 만족하게 하는 자연수 b 를 모두 구하여라.



7. 과학의 날 행사에 1 학년 10 반 학생 35명이 전원 참여하였다. 물로켓 발사대회에

참여한 학생이 20명, 에어로켓 발사대회에 참여한 학생이 23 명이라고 한다. 두

대회에 모두 참여한 학생은 몇 명인지 구하여라.



8. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A) = 23, n(B) = 39, n(A ∪B) = 62 일 때, 다음 �
안에 들어갈 수 있는 기호가 아닌 것을 모두 골라라.

.. A−B A

.보기

① ∈ ② ⊂ ③ ⊃ ④ ̸⊂ ⑤ =



9. 두 집합

A =
{
x | x는 100 이상 200 이하 15의 배수

}
,

B =
{
x | x는 80 보다 작은 2의 배수

}
일 때,

n(B)− n(A)는?

① 10 ② 14 ③ 19 ④ 27 ⑤ 32



10. 다음 중 무한집합이 아닌 것을 모두 고르면 ? (정답 3개)

①
{
x|x는 짝수인 소수

}
②

{
x|x는 1과 2사이의 유리수

}
③
ß
x|x는 4

3x
= k, k는 자연수

™
④

{
2x+ 1|x, x는 11보다 큰 소수

}
⑤

{
[x]|1.5 ≤ x ≤ 3.5, x는 유리수

}
(단, [x] 는 x 를 넘지 않는 최대의 정수)



11. AN =
{
x|x는 n의 약수, n은 100 이하의 자연수

}
일 때, n((AM ∪AN )−(AM −

AN )) = 3 을 만족하는 N 의 값을 모두 구하여라.



12. 우리 반 학생 36 명 중 개를 키우는 학생은 15 명, 고양이를 키우는 학생은 18

명이다. 개만 키우는 학생이 8 명일 때, 개도 고양이도 키우지 않는 학생의 수를

구하여라.



13. n({0,∅, {0, 2} , {1}})× n({0, 1})− n(∅) 를 구하여라.



14. 집합 A =
{
x|x는 m보다 작거나 같은 자연수

}
의 부분집합 중 원소가 2 개 이상

인 부분집합을 차례로 A1, A2, A3, · · · , AN 이라 할 때, 다음 조건을 만족하는 m

값을 구하여라. (단, S(A) 는 집합 A 의 원소의 총합이다.)
�S(A1) + S(A2) + S(A3) + · · ·+ S(AN ) = 225



15. 자연수를 원소로 하는 집합 Ak =
{
x|2k ≤ x < 2k+1, k는 자연수

}
일 때, 집합

(A1 ∪ A2 ∪ A3 · · · ∪ Ak) 의 원소의 개수가 31 보다 작거나 같을 k 의 범위를

구하여라.


